

### Обмен научным и производственным опытом

С 25 по 27 октября декан факультета предпринимательства и управления Бондарь С.В. и старший преподаватель кафедры информационного менеджмента, маркетинга и учёта Лукашевич А.В. посетили Кубанский государственный аграрный университет (г. Краснодар, РФ) для участия в Международном научно-практическом форуме «Вызовы и современные ответы на проблемы устойчивого развития сельских территорий».



Цель форума – создать пространство для открытого диалога отечественных и зарубежных экспертов по вопросам проблем и перспективных направлений развития сельских территорий. Среди основных задач форума – ознакомление с последними результатами исследований в области сельского хозяйства, обмен научным и производственным опытом.

КубГАУ стал ведущей российской научной площадкой по вопросам обеспечения организаций АПК управленческими кадрами. В мероприятии, проходившем под эгидой ассоциации «Агрообразование», приняли участие представители Минсельхоза и Минобрнауки России, руководители аграрных вузов и НИИ, свыше 30 деканов экономических факультетов ведущих аграрных учебных заведений России, Беларуси, Армении, Индии и других стран, а также ведущие эксперты отрасли в очном и дистанционном формате.

В ходе пленарного заседания участники семинара-совещания обсудили вопросы формирования перечня профессиональных стандартов для установления обязательных и рекомендуемых профессиональных компетенций по направлениям подготовки экономических специальностей, а также проблемы и перспективы дальнейшего развития аграрного экономического образования.

В качестве спикера на круглом столе «Современные проблемы аграрной экономики в образовании» с докладом на тему «Проблемы кадрового обеспечения в АПК Республики Беларусь» выступила декан факультета предпринимательства и управления Бондарь С.В.

В рамках мероприятия были также рассмотрены актуальные вопросы, связанные с внедрением и применением цифровых технологий в образовании и сельском хозяйстве: внедрение цифровых компетенций, трансформация сельского хозяйства. Обсуждались проблемы при обучении в формате онлайн, реализации учебных и производственных практик. Кроме того, затронут вопрос проведения профориентации и повышения престижности обучения в аграрных учреждениях высшего образования, где свой опыт представили Новосибирский ГАУ и КубГАУ.

Выездная форсайт-сессия «Моделирование сценарного развития сельских территорий» международного форума прошла в конференц-зале группы компаний «Абрау-Дюрсо», где на примере её виноградных плантаций обсудили основные тренды в сельском хозяйстве России. В частности, отмечена определяющая роль цифровизации аграрного комплекса и внедрения передовых технологий.

На форсайт-сессии относительно возможностей дальнейшей трансформации агроэкономического образования акцент был сделан на важнейшей роли цифровизации АПК. Кроме того, было определено, что для технологического менеджмента внедрения инновационных технологий, создания успешных стартапов и бизнес-проектов отечественный АПК является одной из самых перспективных площадок. Также обсудили конкурентные преимущества аграрных вузов и их решающую роль при разработках экономических моделей развития регионов.

В рамках мероприятий форума Бондарь С.В. и Лукашевич А.В. прошли повышение квалификации по программе «Управление аграрным вузом в современных условиях».